
Ata da 39a Sessão Ordinária da 17a Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Garças-MT. 

Aos 09 (nove) dias do mês de dezembro, do ano de 2013 (dois mil e treze), às 
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa 
de Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador 
Miguel Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Odorico Ferreira Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais constatou-se "quorum .. suficiente, momento em que o Sr. Presidente 
pronunciou a seguinte frase : - Sob a proteção de Deus e em nome do povo 
barragarcense declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e 
do Hino de Barra do Garças. mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente 
cumprimentou a todos, os radio ouYintes da Rádio Difusora e passou a palavra ao 
1 o Secretário para leitura das correspondências recebidas e expedidas. Iniciou-se 
lendo as seguintes Leis sancionadas: Lei n° 3.460 de 02 de dezembro de 2013, 
"Altera a Lei Municipal n° 2.599. de --:.7 de agosto de 2004"; Lei n° 3.461 de 02 de 
dezembro de 2013, "Dá denominação ao Conjunto Habitacional que menciona"; 
Lei n° 3.462 de 02 de dezembro de 2013. ·'Autoriza a doação de lotes a empresa 
que menciona'; Lei n° 3.463 de o-:_ de dezembro de 2013, "Autoriza a doação de 
lotes a empresa que menciona .. ; Lei n° 3.464 de 02 de dezembro de 2013, 
"Autoriza a doação de lotes a empresa que menciona"; Lei n° 3.465 de ·o2 de 
dezembro de 2013 , "Autoriza a doação de lotes a empresa que menciona"; Lei n° 
3.466 de 02 de dezembro de 2013 ... Autoriza a doação de lotes a empresa que 
menciona"; Lei no 3.467 de 02 de dezembro de 2013, "Autoriza a doação de lotes a 
empresa que menciona··: Lei n= 3.468 de 02 de dezembro de 2013, "Autoriza a 
doação de lotes a empresa que menciona"; Lei n° 3.469 de 02 de dezembro de 
2013, "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à entidade esportiva que 
menciona"; Lei Complementar nQ 15-t de 02 de dezembro de 2013, "Cria na Lei 
Municipal n° 3.272. de 23.02.!2012. o cargo comissionado que especifica, demai 
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sobre LOA e PPA; oficios no 1227, 1235, 1236, 1238, 1351, 1376 à 1391, 245/13 e 
046/13, encaminhando cópia de matérias aprovadas por esta Casa de Leis. 07 (sete) 
cartas expedidas pelos Vereadores Celson Sousa, Weliton Andrade da Silva e Dr. 
Geralmino Alves Neto. Terminada a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas, estas que permanecerão em arquivo à disposição dos Nobres Edis. Em 
seguida o Sr. Presidente iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o 
Secretário para leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 112/2013, de 03 de 
dezembro de 2013, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a locação de 
imóvel a entidade que menciona". Lido, foi o projeto encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças; Projeto de 
Lei n° 056/2013, de 04 de dezembro de 2013, de autoria do Vereador Geralmino 
Alves R. Neto- PSD, que "Dá nova denominação à via pública" - Av. Paulo Luis 
da Assunção. Lido, foi o projeto encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação; Emenda Aditiva n° 066/2013, de 02 de dezembro de 2013, do Vereador 
Valdei Leite Guimarães - PSB, ao Projeto de Lei n° 081 de 13 de setembro de 
2013 - Orçamento. Lida, foi a Emenda enviada à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; Emendas Aditivas no 067, 068/2013, de 02 de dezembro de 
2013, de autoria do Vereador Celson José da Silva Sousa- PV, ao Projeto de Lei 
n° 081, de 13 de setembro de 2013 - Orçamento". Lidas foram as Emendas 
enviadas à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Emendas Aditivas n° 069; 

:;:? 070, 071, 072/2013, de 06 de dezembro de 2013, de autoria do Vereador Julio 
César Gomes dos Santos- PSDB, ao Projeto de Lei n° 081 , de 13 de setembro de 
f O 13 - Orçamento. Lidas, foram as Emendas encaminhadas à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente 
explicou que hoje é a ultima Sessão antes do recesso, portanto irão limpar a pauta e 

~ na sequência colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de 
onstituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 053/2013, de 26 de novembro 
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de 2013, do Vereador Dr. Paulo Cesar Raye de Aguiar- PROS, que "Dispõe sob~e 
a denominação de logradouro público" - Unidade de Pronto Atendimento - UP A 
Dr. Marcelo de Moura Paes Leme. Após votação, o parecer foi aprovado, o mesmj 
.ocorreu com o Mérito do projeto, que após votação, também recebeu aprovaç 

nânime. Em tempo registra-se que na discussão do Mérito do referido projeto, o 
ereador Dr. Paulo Raye, explicou que o Dr. Marcelo foi o médico do pobres, 

s pre atendia a todos com dedicação, ele foi Vereador nesta Casa e teve uma 
m rte prematura, por mais que já tem a Praça do BNH com o nome dele, é pouco 
p r tudo o que ele fez por esta cidade. Nesse instante o Vereador Biroska solicitou 
à esa a retirada de pauta do Projeto de Lei n° 054/2013 de sua autoria. A Mesa 
a atou o pedido do Vereador e na sequência colocou em discussão o parecer 
avorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 

055/2013, de 28 de novembro de 2013, de autoria do Vereador Julio César Gomes 
dos Santos, que "Estabelece normas quanto os te1mos de doação de área pública 
da forma que especifica". Após votação, o parecer foi aprovado. Na discussão do 
Mérito o Vereador Julio César explicou ter vota~ favor de todas as doações de 

' 
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lotes aprovadas aqui, mas querem colocar uma normativa, se a pessOa não 
construir em 02 (dois) anos, se houver a devolução a pessoa pagará uma multa, 
isso já acontece em Rondonópolis . Então o Vereador Mandioquinha perguntou se 
esse projeto é daqui para frente, e não vale aos lotes doados até a presente data. O 
Vereador Julio César explicou que, pela lei seria daqui para frente. O Sr. 
Presidente explicou que em outras cidades, além da doação do lote, há também 
outros beneficios como a construção do barracão, no sentido que os empresários 
instalem as empresas para gera mais empregos, na sua opinião devem facilitar e 
não dificultar. Então o Vereador Julio César explicou que de forma alguma quer 
prejudicar, votou a favor de todas as doações, inclusive a pessoas que na sua 
opinião não tem condições de construir. O Vereador Dr. Paulo Raye disse apoiar o 
projeto que é justo, isso não vai desmerecer a empresa que irá ganhar o lote, se ela 
não construir no prazo de 02 (dois) anos pagará uma multa de 5 mil reais. A seguir 
o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 055/2013, de 28 
de novembro de 2013, de autoria do Vereador Julio César Gomes dos Santos, que 
"Estabelece normas quanto os termos de doação de área, da forma que específica". 
Após votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Na sequência colocou-se 
em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
ao Projeto de Lei n° 056/2013, de 04 de dezembro de 2013, do Vereador 
Geralmino Alves R. Neto- PSD, que "Dá nova denominação à via pública". Av. 
Paulo Luis de Assunção. Após votação, o parecer foi aprovado. Na discussão do 
Mérito o Vereador Neto explicou que esse projeto foi um pedido especial do 
Ubinaldo Mayer. Continuando explicou que o Sr. Paulo Luis da Assunção, foi 
pioneiro em Barra do Garças, fazendo parte do grupo de garimpeiros, ele trabalhou 
anos como canoeiro, fazendo a travessia de pessoas, malotes dos correios, entre 
Barra do Garças e Aragarças, ajudou a construir as pontes e a primeira balsa de 
carga para travessia de cargas pesadas e veículos. Trabalhou ainda na construção 
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da água encanada em Barra do Garças. Concluindo o mesmo Vereador desejou?}) 
todos os ouvinte e a população um Feliz Natal e Prospero Ano Novo. A seguir 
Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 056/2013, de 4 ' 
de dezembro de 2013, de autoria do Vereador Geralmino Alves R. Neto- PSD, 
que Dá nova denominação à via pública". A v. Paulo Luis da Assunção. Após 
votação, o projeto recebeu aprovação unânime. Em tempo o 1 o Secretário leu o 

ficio que indica os Vereadores Weliton e Valdei para representar o Conselho 
unicipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. Dando continuidade ao 

rabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Resolução n° 02112013 de 02 de 
dezembro de 2013, de autoria da Vereadora Maria José de Carvalho - PP, que 
"Outorga Título de Cidadania Barragarcense" - Ao Sr. João Batista da Silva. Após 
votação o parecer foi aprovado, o mesmo ocorreu com o Mérito do projeto, que 
após votação, também foi aprovado por unanimidade. Em tempo registra-se que na
discussão do Mérito a Vereadora Maria José, autorcy<io projeto explicou que o Joã, 
Batista ingressou qá Policia Militar e mora há m)ÍÍtos anos em Barra do Garças 
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pelos trabalhos prestados é merecedor desta honraria. Concluindo agradeceu a 
todos os Vereadores pelo jeito carinhoso que lhe tratam. Concluindo desejou a 
todos um Feliz Natal e Próspero Ano Novo, aos Munícipes de Barra do Garças, 
Pontal e Aragarças. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de 
Resolução n° 020/2013, de 28 de novembro de 2013 , dos Vereadores Valdemir 
Benedito Barbosa e Miguel Moreira da Silva que, "Dispõe sobre a outorga de 
Comenda do Mérito Legislativo". Na discussão do Mérito o Vereador Cel. Barbosa 
explicou que, como Comandante da Policia Militar, sempre fez o trabalho de 
valorização dos profissionais que trabalhavam com sua pessoa, hoje não é mais 
Comandante e como Vereador fez esta outorga com a assinatura do Vereador 
Miguel, que é Presidente para valorizar os servidores desta Casa. O Sr. Presidente 
explicou ter assinado o projeto com muita honra pois conhece há 20 (vinte) anos 
cada um dos servidores desta Casa de Leis e sabe que são merecedores desta 
Comenda. Na sequência ele colocou em votação o Mérito do Projeto de Resolução 
n° 020/2013 , de 28 de novembro de 2013, dos Vereadores Valdemir Benedito 
Barbosa - PSD e Miguel Moreira da Silva - PSD, que "Dispõe sobre a outorga de 
Comenda do Mérito Legislativo". Após votação, o projeto recebeu aprovação 
unânime. Na sequência o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão de Economia e 
Finanças, ao Projeto de Lei n° 099/2013 , de 05 de novembro de 2013, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a doação de lotes a pessoa que 
menciona"- Empresa Maria M. Sobrinho da Silva e Silva Junior Ltda. - ME. Após 
votação, o parecer foi aprovado. Na discussão do Mérito o Vereador Kiko ~ Líder 
do Prefeito, explicou que esse projeto que estão votando, ele voltou a esta Casa de 
Leis várias vezes por problema de escrita e agora esta sendo votado com todos os 
esclarecimentos que buscaram junto ao Secretário Tomaim. Quer elogiar os 
Vereadores que tem lido, prestado atenção aos projetos. Em seguida o Sr. 
Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 099/20 t 3, de 05 d 
nove~bro de 2013, de autoria do ~oder Executivo M~nicipal, q~e "Auto~izaja 
doaçao de lotes a empresa que mencwna". Empresa Mana M. Sobnnho da S1lvé:J 
Silva Junior Ltda. - ME. Após votação, o Mérito do projeto foi aprovado pro 
unanimidade. Prosseguindo com os trabalhos, o Sr. Presidente colocou em 
discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da 
Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 111/2013, de 02 d 
dezembro de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza 
doação do lote que menciona a pessoa que menciona" - Maicon Auto Posto Ltda. 
- ME. Após votação, os pareceres foram aprovados. Na discussão do Mérito o 
Vereador Weliton, popular Mandioquinha disse querer acreditar que estas doações 
que estão fazendo neste ano, que estas empresas irão se instalar gerando . assim 
mais empregos. Quer acreditar que esses empresários e tão com bons olhos par 
Barra do Garças. A seguir o Sr. Presidente colocou e otação o Mérito do Projet 
de Lei n° 111/2013, de 02 de dezembro de 2013 e autoria do Poder Executivo 
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Municipal, que "Autoriza a doação de lote que menciona a pessoa que menciona" 
- Maicon Auto Posto Ltda - ME. Após votação, o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Na sequência o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 
Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 112/2013, de 03 de dezembro, de 2013 , 
de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a locação de imóvel à 
entidade que menciona". Após votação, os pareceres foram aprovados. Na 
discussão do Mérito o Vereador Mandioquinha explicou que esse projeto é a 
locação de imóvel aos camelôs de Barra do Garças, já foi camelô, é uma vida 
sofrida, mas que lhe deu muito orgulho. Fez uma Indicação que foi aprovada, 
solicitando um local adequado aos camelôs, para que assim cada um possa 
construir o seu espaço, sem pagar aluguel. O Vereador Dr. Paulo Raye disse ser 
importante os camelôs tenham o seu próprio espaço, aglutinando todos no mesmo 
local, falicitando as vendas. Explicou ainda que esse projeto vem beneficiar a 
comunidade carente, os camelôs, aprova o projeto e deveriam construir mais 
camelódromos em outros bairros. Em Goiânia tem 02 (dois) camelódromos 
enormes que estão sempre lotados. Então o Vereador Mandioquinha disse acreditar 
que no próximo ano a Prefeitura irá providenciar um espaço para estar construindo 
um camelódromo titular em Barra do Garças. O Vereador Julio César perguntou se 
esse projeto é a continuidade daquela área ou é a construção. O Sr. Presidente 
explicou que ao lado do camelódromo tem outro salão que esta sendo alugado para 
tirar o restante dos camelôs que estão sem alojamento.O Vereador Mandioquinha 
explicou que, conforme informações dos membros do camelódromo, eles já· não 
estão mais pagando aluguel. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação o 

~Mérito do Projeto de Lei n° 112/2013, de 03 de dezembro de 2013 , do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a locação de imóvel à entidade que 
menciona". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. Na sequência o 
Sr. Presidente colocou individualmente em discussão o parecer favorável da 

llt" '-.... ;-,_Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão de Economia e 
inanças, da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social e da 

Comissão de Obras Públicas, Transporte e Comunicação, ao Projeto de Lei n 
079/2013, de 13 de setembro de 2013, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõ 
sobre o Plano Plurianual de 2014/2017 - PP A". Após votação, os pareceres foram 
aprovados por unanimidade. Na discussão do Mérito o Vereador Kiko- Líder do 
Prefeito explicou que o projeto chegou aqui em setembro, é de praxe~ obrigação 
que esse projeto tramite por vários meses nesta Casa de Leis, dando assim aç. 
possibilidade de todos os Vereadores e a Comunidade em geral reivindicar· 
melhorias para Barra do Garças, tendo em vista o que o Orçamento oferece. V amos 
lembrar que o PPA vai gerir o Município nos últimos 03 (três) anos dessa 
administração. Já votaram a LDO, hoje votarão a LOA e o PPA. Foi realizado 

/ , 
Audiência Pública quando explanou sobre o PP A e rçamento. E preciso que 
saibam que os recursos são finitos , eles gar tem uma possibilidade de 
investimentos de receita, garante como as dívi as fundadas do Município 
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pagas, qual é o perfil da administração pública e como ela vai encarar cada um dos 
seus desafios do ponto de vista administrativo. É assim que organicamente o PP A é 
estruturado, organizado. Disse ainda que as áreas mais prementes é a questão 
salarial que tem a ver com saúde, educação, todas as áreas e as demandas são 
muitas para os recursos que possuem, então temos que ter capacidade de organizar 
as questões que estão postas aqui, dar uma sequência que faça avançar nos projetos 
que estão colocados. Se a economia crescer, poderão garantir que possam ampliar 
as coisas postas. O PP A é a alma de qualquer governo no sentido das garantias que 
ele pode oferecer para que a administração pública possa caminhar 
economicamente, fazendo com que as políticas públicas possam ser empregadas e 
junto garantam vida digna, educação, saúde, segurança de qualidade. Nesse 
momento o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 
079/2013 , de 13 de setembro de 2013 , de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que "Dispõe sobre o Plano Plurianual de 2014/2017 - PPA". Após votação, o 
projeto recebeu aprovação unânime. Na sequência o Sr. Presidente explicou que 
esta na Mesa o Orçamento, como há várias Emendas pede autorização para votação 
em bloco. Após votação, o pedido da Mesa foi aprovado e na sequência o Sr. 
Presidente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, às Emendas Aditivas n° 066 à 072/2013, ao Projeto de Lei n° 

-......., 081/2013 - Orçamento. Após votação o parecer foi aprovado. Na discussão do 
Mérito das Emendas o Vereador Celson falou sobre suas Emendas, e disse que 
uma é solicitando a construção de uma avenida no bairro Vila Maria. Explanou a 
respeito das outras Emendas solicitando o melhoramento do reflorestamento na 
beira de córregos. Também falou o Vereador Julio César, explicou que juntamente 
com os Vereadores Chocolate, José Maria, fizeram alguns oficios solicitando o que 
seria o anseio dos Munícipes e assim fizeram as seguintes Emendas, aquisição de 
livros para biblioteca, manutenção das atividades do Conselho Municipal de 
Educação, construção do mini estádio o bairro Palmares, recursos para o atletismo 

~
ciclismo, instalação de A Tis nos Distritos e bairros não contemplados até hoje, a 

' mplantação de oficinas culturais nos bairros, distritos, construção de asilo 
cuperação das estradas vicinais de aldeias e distritos. Na sequência explicou qve 

n o colocaram valor para que o Prefeito possa remanejar o recursos da forma qllê 
el queira. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito das Emendas 
A itivas n° 066 à 072/2013 , ao Projeto de lei n° 081/2013 - Orçamento. Após 
vo ação, as Emendas foram aprovadas por unanimidade e portanto ficam inseridas 
a referido projeto. Em tempo registra-se que as Emendas Aditivas n° 067, 
O 8/2013 são de autoria do Vereador Celson José da Silva Sousa, as Emendas 

ditivas n° 069 à 072/2013 , são do Vereador Julio César Gomes dos Santos e a 
Emenda Aditiva n° 066/2013 é do Vereador Valdei Leite Guimarães (Pebinha). 
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou individualmente em discussão o parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão de 
Economia e Finanças, da Comissão de Educaç-e{, Cultura, Saúde e Assistênc~ , 
Social, da Comissão de Obras Públicas, Transp e e Comunicações, ao Projeto dé.j 
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Lei n° 081/2013, de 13 de setembro de 2013, do Poder Executivo Municipal, que 
"Estima a Receita e fixa as despesas para o Município de Barra do Garças, Estado 
de Mato Grosso, para o exercício de 20 14". Após votação, os pareceres receberam 
aprovação unânime. Na discussão o Mérito, o Vereador Kiko- Líder do Prefeito 
disse salientar que conseguiram fazer um acordo para que todas as Emendas 
fossem aprovadas, isso é importante no papel da democracia, houve diálogo, se 
chegou há um acordo, essa é uma evolução importante no nosso trabalho 
Legislativo. Continuando explicou que dos cento e quarenta e cinco milhões de 
reais que temos disponíveis, temos a descriminação desses valores, é importante 
saber que o Poder Legislativo tem três milhões, quatrocentos e trinta e nove mil 
reais para sustentar as suas ações nos próximos doze meses e que possam dar um 
atendimento, trabalhar em prol da população, isso paga salários, organização desta 
Casa, funcionários e garante a ação Legislativa de cada um dos Vereadores. A 
educação terá trinta e um milhões e a saúde trinta e oito milhões de reais, esse 
dinheiro não é suficiente, por isso convida os Vereadores a trabalharem com 
nossos Deputados garantindo Emendas. A seguir o Sr. Presidente colocou em 
votação o Mérito do Projeto de Lei n° 081/2013, de 13 de setembro de 2013, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Estima a Receita e fixa as Despesas 
do Município de Barra do Garças, Estado de Mato Grosso, para o exercício de 
2014". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. Nesse instante o Sr. 
Presidente passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura das Indicações, Moções, 
Requerimentos e solicitou ao Vereador Celson Sousa - Vice- Presidente para 
assumir os trabalhos da Mesa. O 1 o Secretário iniciou lendo o Requerimento n° 
061/2013, dos Vereadores Miguel Moreira da Silva e Dr. Paulo Sérgio da Silva, ao 
Sr. Mauricio Muniz - Secretário do P AC/Ministério do Planejamento; Indicações 
n° 930, 931/2013, dos mesmos Vereadores, ao Prefeito Municipal; Indicação n° 

6/2013, do Vereador Ailton Alves Teixeira, ao proprietário da empresa 
arçastur; Indicações n° 927, 928/2013 do Vereador Weliton Andrade da Silva, 

(Mandioquinha) ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; 
dicação n° 929/2013, do Vereador Celson José da Silva Sousa, ao Prefei~ 

unicipal e ao Secretário Municipal de Cultura; Moção de Aplausos I e " 
C ngratulações n° 202/2013, do Vereador Weliton Andrade da Silva, aos Memb 
da Chapa "A União Faz a Força"- SINDIMOTOBAG; Moção de Pesar no 
20 /2013 do mesmo Vereador, aos familiares do Sr. Álvaro Cardoso Silva; Moção 
de Pesar n° 201/2013, do mesmo Vereador, aos familiares do Sr. Vicente Venâncio 
G nçalves; Moção de Congratulações ll

0 199/2013, do Vereador v a.~UvH~H~ 

B nedito Barbosa, ao Tem. BM. Willckerson Adriano Cavalcante; Moção de Pesar 
204/2013 do mesmo Vereador, aos familiares do Policial Militar Antônio P. 

Cmeiro; Moção de Aplausos n° 203/2013 do Vereador Mig~l Moreira da Silva -
Presidente, a avaliação técnica do Clube de Regatas V~ aco a Gama. A seguir o Sr. 
Presidente em exercício colocou em discussão todas a proposições, Indicações, 
Moções e o Requerimento, que após votação foram apr vadas. Terminada a Ordem G 



sobre sua Moção de Aplausos a nova diretoria do SINDIMOTOBAG, quando foi 
vencedora a Chapa "A União Faz a Força", tendo como Presidente o Valdir 
Firmino de Sousa. Falou também sobre sua Indicação solicitando a construção de 
uma rotatória na confluência da avenida que da acesso às Águas Quentes e a MT 
- 100. A seguir o Vereador Chocolate agradeceu a todos nesse primeiro ano de 
mandato que foi um ano de aprendizado e disse que, tudo o que fez nesta Casa de 
Leis foi em prol do povo de Barra do Garças. Agradeceu a todos os companheiros 
de parlamento, funcionários de Casa de Leis que o receberam com todo carinho. 
Agradeceu a imprensa. Concluindo desejou a todos um Feliz Natal e um Ano Novo 
de muitas realizações. Logo após o Vereador Dr. Paulo Raye agradeceu a todos, 
parabenizou o Sr. Presidente desta Casa, a Mesa Diretora. Explicou que esse ano 
trabalhou em prol da saúde, trabalhou com dignidade nesta Casa juntamente com 
os companheiros. Agradeceu a oposição que se portaram dignamente, agradeceu a 
situação, o Sr. Presidente Miguel dando-lhe os parabéns pelo modo como conduziu 
esta Casa de Leis durante este ano. Concluindo disse que acredita que em 2014 
todos os problemas serão sanados. Feliz Natal e Prospero Ano Novo e que Deus 
lhe dê muita força que, como médico continue atendendo a todos com carinho, 
dedicação. Logo após o Vereador Kiko agradeceu a todos os colegas pelo trabalho 
realizado em 2013 nesta Casa de leis. Disse que se portou com dignidade, tanto 
como 1 o Secretário e Líder do Prefeito, essas duas funções lhe obrigaram a falar 
mais, discutir e fazer com que as coisas pudessem acontecer através do diálogo. 

este ano aprovaram 11 O (cento e dez) projetos do executivo, 50 (cinqüenta) 
projetos do Legislativo e quase duas mil proposições. Falou ainda do Vereador 
Miguel, da maneira séria como tratou os recursos desta Casa e de como foram 
utilizados. Agradeceu aos funcionários, todos os colegas Vereadores a Vereadora 

· muito obrigado, Feliz Natal e felicidade a todos. Logo após o Vereador 
uinha disse que, nem tudo é festa, hoje recebeu em seu gabinete o . Sr. 

Onofre, ele disse que a ponte de acesso a Fazenda Erexim esta quebrada e os 
produtores não tem como escoar a produção de leite. Falou ainda do acesso · ao 
assentamento Araguaia. Concluindo disse que aprendeu muito e agradeceu 
ct- ~'-'uyav de todos os funcionários desta Casa, em especial a Marlene. Feliz Nata/ e 

spero Ano Novo, um abraço a todos, até a volta do recesso. Em seguidU 
Miguel Moreira da Silva, agradeceu a cada um dos Vereadores que 

2013 conseguiram com que a Câmara se destacasse. No início do ano as 
0u; ::s::su~;;::s terminavam a meia noite para que os novos colega pudessem aprender e 

final todos tiraram nota 1 O (dez), agora estão seguindo o tempo regimental. 
a.u~;;<u;:, a todos, o ano de 2014 será melhor, temos um Prefeito arrojado que quer 

bem de Barra do Garças. Hoje tiveram a Audiência Pública, todos os Secretários 
stavam presentes, houve uma participação muito boa da população e entidades de 

classe. Continuando agradeceu a todos os funcionários. Disse ainda que em 2013 
fez mudanças significativas na energia da Câmara Órque todos os aparelhos J 
apitavam, a energia era fraca. Estão chamando mais ma funcionária que passou \ 
no concurso, ela ficará no anexo onde terão a ouv· oria e um telefone 0800 para ~ 
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receberem todas as reclamações, criticas, sugestões do Executivo e Legislativo. 
Mostraram também a Lei da transparência, um site novo, que deu uma economia 
de quase R$ 500,00 (quinhentos reais) ao mês, economizaram na energia, aqui e ali 
para dar conta e esta Casa andar nos trilhos, porque na época do nobre colega Julio 
César eram 1 O (dez) Vereadores e agora são 15 (quinze), o Orçamento que tinha o 
Julio César já não pegaram, portanto irão terminar este ano e o próximo ano com 
grandes avanços, no Legislativo. Até sofreu uma denúncia na Promotoria que foi 
lido hoje, teve um cidadão que denunciou que o Vereador Miguelão, a Mesa desta 
Casa, estava contratando uma firma para fazer projetos, esse cidadão só quer o mau 
da Câmara, porque aqui os projetos são elaborados pela Assessoria Jurídica e o 
funcionário Zezinho que esta aqui há 32 (trinta e dois) anos, entende tudo de 
redação de matérias. Agradeceu a todos os funcionários que são parceiros, 
dedicados e somam para o bom andamento dos trabalhos do Legislativo. 
Concluindo desejou a todos e aos radio ouvintes um Feliz Natal, bom Ano Novo. 
Logo após o Vereador José Maria agradeceu, registrou alguns pensamentos da 
parte de Deus e disse que, sem Deus não teria amor no coração. Quer sempre o 
melhor para ajudar a nossa população, porque os que confiam no Senhor não se 
abalam jamais. Jesus Cristo é o caminho a verdade e a vida. Que neste Natal os 
donos da festa não se esqueçam de convidar Deus. Concluindo explicou que no 
trabalho desta Câmara devem melhorar sempre, mas fica triste porque terminam 
2013 sem implantar nenhuma industria. Feliz Natal a todos e um 2014 melhor para 
Barra do Garças. Da Tribuna o Vereador Julio César disse que graças a Deus estão 
findando mais um ano, hoje é oposição mas com propósitos por Barra do Garças a 
exemplo das suas Emendas apresentadas ao Orçamento, aqui tem sua família, 

9 

filhos e seu intuito é crescer com Barra do Garças. Concluindo falou que, quando 
~ " ~foi Presidente desta Casa adquiriu uma camioneta S 1 O, comprou televisão para 

todos os gabinetes, pagou licença prêmio para quase todos os funcionários , 
comprou mesas, cadeiras, na sua época eram 10 (dez) Vereadores, hoje são 15 
(quinze), mas aumentou o duodécimo e quem tem que julgar é a população. ~ 
seguir o Vereador Dr. Joãozinho disse que para a maioria dos Vereadores foi u 
no de aprendizado, aqueles que os elegeram esperam que tenham s 
sponsabilidade de assumir os compromissos feitos com a população, não se sen e 

n m oposição, nem situação, quer muito que a administração de Roberto Farias dê 
c o. A oposição é como sal, tempera os alimentos. Os embates são salutar para 
u a Casa de Leis vitoriosa, defendem os posicionamentos, estão cumprindo com o 
pa el de Legisladores, esse é o jogo democrático. A seguir o Vereador Valdei 
(P binha) cumprimentou a todos, agradeceu os funcionários e disse que como 
V reador as cobranças são diárias. Agradeceu o pessoal que trabalha na área da 
s úde, o pessoal do Pronto Socorro e desejou a todos um Feliz natal e Prospero 
~no Novo. Logo após o Vereador Cel. Barbosa disse que conseguiu ser Vereador 
morando apenas há 04 (quatro) anos em Barra do g')was, isso é inédito. Quer 
parabenizar os 07 (sete) Vereadores novatos que não 7(()ncorreram a cargos porque , 
estavam aprendendo, mas já aprenderam e no r..róxht10 ano estarão concorrendo ª-J 
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cargos da Mesa. Concluindo agradeceu aos funcionários desta Casa, desejou a 
todos os barragarcenses e a família miliciana um Feliz natal e Próspero Ano Novo. 
Nesse momento o jovem Felipe discursou as seguintes palavras: - Boa noite a 
todos os Vereadores, ouvintes e intemautas que acompanham a 39a Sessão, 
gostaria de falar sobre os serviços prestados pela Coordenadoria de Gabinete da 
Presidência ao longo destes 10 (dez) meses que foram a reformulação do site da 
Câmara, as mais de cinco mil fotos , 192 (cento e noventa e duas) notícias e mais de 
trezentos acessos a nossa página do facebook. Como Coordenador do Gabinete 
gostaria de pedir a Mesa a criação do cargo de jornalista da Câmara com objetivo 
de marcar esta gestão da Mesa. Logo após o Assessor do Vereador Paulo Raye 
explanou sobre a importância do papel do Legislador, e desejou a todos um Feliz 
Natal e Prospero Ano Novo. Em seguida o Sr. Presidente desejou a todos os 
barragarcense, ao povo de Pontal do Araguaia, Aragarças um Feliz Natal e 
constatando que não havia mais nenhum orador _!9.scrito declarou encerràdo os 
trabalhos, cuja ata, se aprovada, receberá a assin~a de quem de direito. 
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